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1.1.5- Un espectrometro de masas funciona acelerando atomos de un elemento 5cm
desconocido, y haciéndolos pasar por un campo magnético. Considere un par de placas
paralelas como las que se muestran en la figura. Las placas se encuentran a una =
distancia de 5,00 cm, y estan cargadas con signos opuestos. Esto genera un campo — Cl—
eléctrico de magnitud E = 1,00x 10° N/C entre ellas. En el espacio entre las placasy —

A\

contra la placa negativa, se coloca en reposo un ion de cloro (CI" ) con carga neta -e. __ E
Debido al campo eléctrico, el ion experimentara una aceleracion y saldra eventualmente «
despedido por el pequefio agujero en la placa positiva.

a) ¢Qué fuerza y qué aceleracion experimenta el ion de cloro? —> A
b) ¢ Cudl serd la velocidad del ion cuando escape por el agujero? A

¢) ¢Cudl sera la energia cinética del ion cuando escape por el agujero?
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1.1.7- Campo eléctrico de los axones. El axdn es una estructura nerviosa con forma alargada y delgada que sale del cuerpo
de la neurona, con la finalidad de transmitir el impulso nervioso a otra célula nerviosa. Se transmite una sefial nerviosa a
través de una neurona cuando un exceso de iones Na* entra repentinamente al axdn, una parte cilindrica larga de la
neurona. Los axones miden 10,0 um de diametro, y las mediciones muestran que aproximadamente 5,60x 10" iones de Na"
por metro entran durante este proceso. Aun cuando el axén es un cilindro largo, no toda la carga entra en todos lados al
mismo tiempo. Un modelo adecuado seria una serie de cargas puntuales que se mueven a lo largo del axén. Sea 0,100 mm
la longitud del trozo de axén modelado como una carga puntual.

a) Si la carga que entra en cada metro del axon se distribuye de manera uniforme a lo largo de él, é cuantos coulombs de
carga entran en 0,100 mm de longitud del axon?

b) ¢Qué campo eléctrico (magnitud y direccion) produce |a repentina entrada del flujo de carga en la superficie del cuerpo si
el axon se localiza 5,00 cm debajo de la piel?

c) Ciertos tiburones responden a campos eléctricos tan débiles como 1,0 uN/C. ¢A qué distancia de este segmento de axén
puede estar un tiburdn y aun asi detectar su campo eléctrico?
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1.1.9- a) La molécula de NH; tiene un momento dipolar eléctrico permanente de 5,00x10°° C.m. Si este se debiera a cargas
netas +e y —e en dos regiones de la molécula écual es su separacion?

b) A partir de la figura de la molécula de agua del ejercicio 1.1.2, estime su momento dipolar. Y = Le
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1.1.13- Dos esferas de 2,00 g estan suspendidas mediante hilos ligeros de 10,0 cm de |
largo. En la direccion x se aplica un campo eléctrico uniforme. Si las esferas tienen |
cargas de +5,00 x10® C y -5,00 x10°® C, determine la intensidad del campo eléctrico :
que permite a las esferas estar en equilibrio en 6 = 10,0°. e
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